

中華民國卅九年八月十八日 (星期五)
新聞紙第十二卷第九十三號

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年

夏曆庚寅年七月初五日

本報地址
CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元五角
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△每日	六仙		

本埠郵費一元五角
外埠郵費一元五角
加郵費一元五角
中國各埠一元五角
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

美陸戰隊反攻順利

聯軍克復重要海港

大邱北軍攻勢被阻

東京十八日加拿大社電：聯軍本日重創進攻大邱之北軍共軍，並在較南之戰地，猛攻敵軍橋樑堡壘，在東海岸，聯軍又克復浦項港。本日戰況各處對聯軍均有有利。

據路透社記者稱：美軍及南軍，已將從北海岸南下進攻大邱之共軍，擊退兩英里。查共軍從大邱以北十五英里之公憤(譯音)，南下威脅大邱。一度曾十分緊張，敵軍之砲彈，曾有六枚落在大邱。斃市民四名。市民因此驚恐異常。

美軍坦克車開導反攻

南韓政府：經下令大邱之五十萬至八十萬市民，迅速疏散，並將政府遷都某處。使大邱完全成爲一軍事基地。威脅敵軍最緊之共軍，是在大邱以北拾二英里之山地。美軍第二十七團及南軍第一師，以四拾五噸重之「波星式」坦克車，開導反攻。將敵軍逐退數里。該路聯軍之反攻目標地，是大邱以北十七英里之一重要鐵路據點。

北韓共軍自願投降

美海軍陸戰隊及美二十四步兵師，在宜寧戰區，向敵展開猛烈反攻。前進三英里。將敵一萬二千逐回至洛東江岸。其中有等敵軍因被追迫，自願向美軍投降。

據合衆社第八軍總部記者愛力臣報告：謂某高級官員稱：宜寧戰區之敵，現已開始潰敗。敵之第四師，在該處已砲轟吾人達四拾五日。惟自海軍陸戰隊調到增援，配合陸軍反攻，克復重要高崗後，敵之作戰力，已告崩潰。美機隨後向敵退中之敵軍掃射。

南韓軍反攻

南韓軍向海岸反攻。現已將重要海港浦項克復。使北軍區之美軍益加增強。同時美機飛機，亦將能復用位於浦項東南六英里之機場。

莫斯科稱中共清除

天津地底活動份子
英京倫敦七日路透社電：據莫斯科消息稱：國民政府，在蘇聯境內，已將地底活動份子，及地底活動之設立，但此等親國方之地底活動份子，現已被中共當局所破壞云。

駐法美官員力促

美增軍駐歐洲
法京巴黎十七日合衆社電：駐法之美官方，現力促華盛頓當局，即速援助歐洲，以挽救歐戰時之精神。彼等呼籲：(一)美國應即刻，或儘速保證於短期內，最低限度調五師兵至歐洲大陸。(二)應有一總指揮，統一督促西歐現時之重裝軍備進行。該總指揮人選，最好以美國人充任。

駐法之美官方，同時認爲英國亦應同意再派五師兵駐法北部或西德。

美國在法之地位，因高麗戰事，亦應同意再派五師兵駐法北部或西德。

美國在法之地位，因高麗戰事，亦應同意再派五師兵駐法北部或西德。

日本米價

逐漸下降
東京十六日路透社電：日本白米，自高麗戰事爆發後，其黑市價格，曾一度飛漲。但現已大減。產米區域，其米價約已降低百分之三。白米消費區如東京、大阪等大都市，其米價亦已降低百分之十五。

駐德蘇俄官方
故意阻擾郵件出入
柏林十七日合衆社電：柏林西方區郵政局，指蘇俄邊界當局官員，最近在西方區與蘇俄區間之火車交通中，沒收逾一千件之包裹。彼等要求西方聯軍當局，對蘇俄此種故意阻擾郵件出入，擬採取報復手段云。

駐德美軍發動
與德人友好運動
德國佛蘭克福十六日合衆社電：駐德之美軍，現已發動與德人友好運動。該項運動，旨在增加德人與美軍之友誼。據德美軍官稱：美軍當局，已呼籲德人與美軍在可能之範圍內，盡量與德人聯絡好感云。

英外交次長大衛斯
飛抵希臘
希臘雅典合衆社電：英國外交次長大衛斯，現已飛抵此間機場。外交界相信大衛斯此行，其目的在與希臘當局商談，促成希臘與美軍恢復外交及經濟關係云。

蘇俄紅星報謂
美軍門志不如俄
俄京莫斯科十七日合衆社電：蘇俄紅星報，謂現時在高麗作戰之美軍，其兇殘殘障面孔，有如納粹，以軍事門志而論，蘇俄軍遠勝於美軍云。

李承晚稱
敵總崩潰爲期不遠
高麗大邱十六日合衆社電：南韓總統李承晚，昨于高麗共和國成立第二週年紀念，宣佈稱：全球人士從痛苦之經驗中，均悉蘇俄謀以武力征服世界，彼謂進攻之敵人，在初時似佔勝利，但其總崩潰之期，已經不遠。屆時南北韓，將在高麗共和國下統一起來。

中共砲轟英艦
雙方在港口附近戰
香港十七日合衆社電：英艦「康科特」號，本日於進港時，在香港入口處，突遭附近島嶼中共，發砲轟擊。英艦爲自衛計，亦發砲還擊。估計中共岸上大砲，所發者爲三磅彈。英艦則以四又十分之七寸口徑之大砲還擊。雙方互戰三十分鐘，結果英艦毫無損傷。駛進香港，僅有一人受傷。

香港附近之中共島嶼，最近曾屢次砲轟外船。於上週間，英船「亞那」號，亦曾遭中共砲轟。

英船在長江口觸雷
港令英船停止開滬
香港拾八日路透社電：英國船務公司，現又中止其輪船從港開滬。事因英貨船「濟南號」於昨星期四，又在揚子江口，觸一水雷，致其船尾受傷云。

蘇北皖北災情嚴重
香港紐約時報專電：此間頃接獲共區消息稱：因淮河之決口，安徽北部災情至重。據上海解放日報載稱：農田五百二十萬畝被淹，受災人民達千萬人。前開被淹農田佔總耕地面積百分之六十。

中共中央政府，奉東總部以及皖北地方政府等，均派遺代表在合肥舉行緊急會議，討論救濟災民及防止水災繼續擴大辦法。

據解放日報披露：該會所發表之被災數字稱：八十九萬棟房屋被淹，截至目前爲止，被水淹斃者凡四百八十九人。該報稱：受災人民總數計九百九十八萬。其中六百九十萬情形最嚴重。據統計三百七十萬畝之收穫，已全部毀損。人民所唯一希望之高梁，其收成僅足一至三成。

江蘇北部災情亦屬嚴重。因長江及淮河水位過高，致灌入運河。因衝擊太猛亦致決口。據淮遠方面傳出消息稱：該處目前一片汪洋。盡成澤國。另外河南、河北、湖北、湖南、江西及廣東等省亦有水災。但情形不若皖北及蘇北之惡劣。

新華社宣稱：河北西部一帶，水災亦至屬嚴重。保定以南橋樑有被衝毀者。平漢路交通已告中斷。另據新華社稱：地方當局刻正利用船隻分散食糧，賑濟災民。秋季播種亦正由當局設法解決中云。

鐵路工人罷工
以郵政影響最大
鐵路工人罷工，雖然尚有四日方實行，但卑時省現在已感受到此次罷工之不便。有若干重要事業已受限制。而尤以郵政爲最。雲南郵政上郵箱，已停止收寄郵政包件。

由雲南寄往緬省及沙省之包裹，對新聞紙及其他印刷品，定星期六止。寄往紐芬蘭、加東沿海省、古堡及安且由之同種郵件已絕止。寄往亞拉不打與及卑詩省各處之同種郵件，定星期六止。

普通通信、航空信及醫藥品不在限內。

除本埠外，運往他處之容易腐爛之貨物已停止運送。

寄往北雲南之郵件亦不受限制。據郵局當局稱：沿大北火車路之郵局均收寄雲南、二埠及亞樂(白石)之各種郵件。

時亞亞及時亞亞貨運公司已停止包送貨物及其他易腐爛貨物。不能在下星期午前進送目的地之金銀及貨幣亦被禁。其他各種貨物，雖然不在禁例內，但該公司不能担保依時送到。火車現在已經禁運肉食及其他易腐爛貨物。

若罷工果然實現，則雲南郵局之旅客事業幾全部停歇。而域多利與雲南郵局幾乎完全隔絕。

據時亞亞輪船經理稱：該公司在卑詩省沿岸之船務亦停航。因爲有不少船上職員及碼頭職工亦與此罷工風潮有關云。

交易所消息
雖然股票市面，初時曾因高麗事件而受莫大之打擊。但按照現在之情形所示，股票市面仍極增強。而甚至有超出高麗事件發生前之繁盛現象之趨勢。且據雲南華及多明度交易所之指數，工業及金屬之主要股票，已完全恢復高麗戰前之地位。西部煤油，亦有恢復高水準之趨勢。黃金股票，亦具重振之現象。

國家之積極防增計劃，將影響若干有關防務之股票，促其更活躍。金屬股票，已受此勢力之促進。而向進行，並且有繼續前進之可能。

今日 Coalt Lode 股票，已達一元零五仙。

兩寡婦
被當兵情郎槍殺
羅省電：敘事司白納納丁，三十歲，曾在空軍作飛行員。與卅二歲寡婦貝太曼夫人有緣。雙方情投意合，過往甚密。白因被征，即將赴韓參戰。昨爲金錢事，與貝發生口角，竟於上床就寢時，用槍將伊擊斃。據白自稱：當時神經錯亂，此大錯云。又西維尼尼亞省查利利城，另一寡婦亦被槍殺。事緣一等兵尼耳，因即將調往日本，得假期數日來此看其情人富利沙夫。人。據尼耳稱：其女友玩其手槍時，不意撥動槍機因而出事云。

英船在長江口觸雷
港令英船停止開滬
香港拾八日路透社電：英國船務公司，現又中止其輪船從港開滬。事因英貨船「濟南號」於昨星期四，又在揚子江口，觸一水雷，致其船尾受傷云。

蘇北皖北災情嚴重
香港紐約時報專電：此間頃接獲共區消息稱：因淮河之決口，安徽北部災情至重。據上海解放日報載稱：農田五百二十萬畝被淹，受災人民達千萬人。前開被淹農田佔總耕地面積百分之六十。

中共中央政府，奉東總部以及皖北地方政府等，均派遺代表在合肥舉行緊急會議，討論救濟災民及防止水災繼續擴大辦法。

據解放日報披露：該會所發表之被災數字稱：八十九萬棟房屋被淹，截至目前爲止，被水淹斃者凡四百八十九人。該報稱：受災人民總數計九百九十八萬。其中六百九十萬情形最嚴重。據統計三百七十萬畝之收穫，已全部毀損。人民所唯一希望之高梁，其收成僅足一至三成。

江蘇北部災情亦屬嚴重。因長江及淮河水位過高，致灌入運河。因衝擊太猛亦致決口。據淮遠方面傳出消息稱：該處目前一片汪洋。盡成澤國。另外河南、河北、湖北、湖南、江西及廣東等省亦有水災。但情形不若皖北及蘇北之惡劣。

新華社宣稱：河北西部一帶，水災亦至屬嚴重。保定以南橋樑有被衝毀者。平漢路交通已告中斷。另據新華社稱：地方當局刻正利用船隻分散食糧，賑濟災民。秋季播種亦正由當局設法解決中云。

交易所消息
雖然股票市面，初時曾因高麗事件而受莫大之打擊。但按照現在之情形所示，股票市面仍極增強。而甚至有超出高麗事件發生前之繁盛現象之趨勢。且據雲南華及多明度交易所之指數，工業及金屬之主要股票，已完全恢復高麗戰前之地位。西部煤油，亦有恢復高水準之趨勢。黃金股票，亦具重振之現象。

國家之積極防增計劃，將影響若干有關防務之股票，促其更活躍。金屬股票，已受此勢力之促進。而向進行，並且有繼續前進之可能。

今日 Coalt Lode 股票，已達一元零五仙。

兩寡婦
被當兵情郎槍殺
羅省電：敘事司白納納丁，三十歲，曾在空軍作飛行員。與卅二歲寡婦貝太曼夫人有緣。雙方情投意合，過往甚密。白因被征，即將赴韓參戰。昨爲金錢事，與貝發生口角，竟於上床就寢時，用槍將伊擊斃。據白自稱：當時神經錯亂，此大錯云。又西維尼尼亞省查利利城，另一寡婦亦被槍殺。事緣一等兵尼耳，因即將調往日本，得假期數日來此看其情人富利沙夫。人。據尼耳稱：其女友玩其手槍時，不意撥動槍機因而出事云。